PROTOKÓŁ Nr 10/2013


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniach 21 i 24 czerwca 2013 r. w Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.


OR-II.0012.2.44.2013.10
OR-II.0012.3.45.2013.10
OR-II.0012.4.44.2013.11
OR-II.0012.5.44.2013.10
Posiedzenie w dniu 21.06.2013 rozpoczęto o godz. 10.30
     Posiedzenie w dniu 21.06.2013 przerwano o godz. 11.50
Posiedzenie w dniu 24.06.2013 wznowiono o godz. 13.00
Posiedzenie w dniu 24.06.2013 zakończono o godz. 15.00

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
5. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
6. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	
7. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji


Nieobecny członek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

Piotr Hetel					- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
1. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
3. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
5. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji
6. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji
7. Adam Biesiadecki			 - Członek  Komisji


Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Renata Fredyk				- Członek Komisji
5. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji
6. Paweł Śliwko				- Członek Komisji
7. Adam Biesiadecki			- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
5. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
6. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji
7. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	


Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek					- Przewodniczący Rady Miasta
2. Kornel Fillipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
4. Jerzy Zieliński					- Sekretarz Miasta
5. Małgorzata Gawlik				- Naczelnik Wydziału FB
6. Jan Kisiliczyk					- Naczelnik Wydziału MiG
7. Genowefa Bogaczewicz			- Kierownik Referatu IMiOŚ
8. Dorota Babijczuk-Borucińska		- Prezes MZRL Sp. z o.o.
9. Władysław Bakalarz				- Prezes MZGK Sp. z o.o.
10. Wiesław Ogrodnik				- Prezes ZEC Sp. z o.o.
11. Tomasz Gabrysiak				- Prezes BFPK Sp. z o.o.
12. Robert Tomczyk				- Prezes KPS-R Orka
13. Andrzej Jagiera				- Prezes MZK Sp. z o.o.
14. Kazimierz Łomotowski			- Dyrektor MZGM
15. Katarzyna Kujawińska			- Dyrektor  ds. ekonomicznych
						  MZK Sp. z o.o.
16. Grzegorz Kozłowski				- Dyrektor ds. technicznych PWiK 
						  Sp. z o.o.
17.  Jerzy Kurek					- Z-ca Dyrektora ds. technicznych
						  TBS Sp. z o.o.



Proponowany porządek posiedzenia
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, MZRL, BFPK, PWiK, KPS-R.
3. Wystąpienie Starosty Bolesławieckiego dotyczące informacji nt. nowej siedziby Starostwa Powiatowego oraz wniosków o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego miasta Bolesławiec dla terenów zlokalizowanych przy ul. Zgorzeleckiej i ul. Zwycięstwa.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
4.1. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2013 r.,
4.2. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/114/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 listopada 2011 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,
4.3. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości zabudowanej położonej przy Placu Marszałka Józefa Piłsudskiego nr 1c w Bolesławcu,
4.4. w sprawie przyjęcia statutu Związku Gmin „Kwisa”,
4.5. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.




Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.


Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Ad 2. Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, MZRL, BFPK, PWiK, KPS-R.

		Informacje na powyższy temat członkowie komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacje  - zał. nr 1-8)

		W pierwszej kolejności temat zreferował Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek powitał na posiedzeniu Komisji Starostę Bolesławieckiego Pana Cezarego Przybylskiego oraz Członka Zarządu Pana Dariusza Kwaśniewskiego. Poinformował, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Starosta zabierze głos o godz. 11.00. W związku z czym punkt dotyczący sytuacji ekonomicznej spółek miejskich zostanie przerwany i komisje powrócą do tematu po wystąpieniu Starosty Bolesławieckiego.

		Radny Stanisław Andrusieczko wystąpił z wnioskiem, aby w przypadku kolejnych Spółek odstąpić od referowania i przejść do zadawania pytań.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, ile wynosi średnie wynagrodzenie miesięczne składu Rady Nadzorczej MZGK.

		Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz poinformował, że Przewodniczący Rady Nadzorczej otrzymuje 1.200 zł, natomiast członek Radny Nadzorczej otrzymuje około 800 zł. Dodał, że ogółem w skali roku wynagrodzenia wyniosły około 60.000 zł.

		Radny Mirosław Sakowski wyraził przeciwne zdanie co do referowania sprawozdań. Poprosił, aby najważniejsze kwestie zostały przedstawione przez Prezesów Spółek, tak jak to zrobił Prezes Bakalarz.
		Radny Stanisław Zmaczyński poprosił o wyjaśnienia odnośnie przetargów, w których brała udział firma MZGK w sprawie odbioru śmieci.

	Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz poinformował, że Zakład wygrał przetarg na odbiór odpadów w mieście. Dodał, że umowa została podpisana 12 czerwca br.  Zapewnił, że Spółka jest przygotowana do świadczenia usług od 1 lipca br. Poinformował, że Wójt Gminy Wiejskiej unieważnił przetarg ze względu na za wysoką, zaproponowaną przez MZGK, cenę ofertową. Stąd  w wyniku decyzji Wójta  w najbliższą środę odbędzie się przetarg na pół roku. Poinformował, że Zakład jest w trakcie ustaleń co do propozycji, jaka zostanie złożona Gminie Wiejskiej. Prezes poinformował, że Spółka świadczyła do tej pory usługi w Gminie Nowogrodziec, w Gminie Miejskiej Bolesławiec i Gminie Wiejskiej Bolesławiec i około 50% Gminie Gromadka. Poinformował, że założenia Spółki były takie, aby utrzymać te gminy, które do tej pory obsługiwała. Podkreślił, że to było wystarczające, dotyczy to zasobów technicznych i technologicznych. Poinformował, że została złożona oferta Gminie Osiecznica, gdzie Spółka do tej pory nie pracowała. Dodał, że oferta jest za wysoka o prawie 100.000 zł brutto. 
Prezes poinformował, że kolejny przetarg, to przetarg w Gminie Gromadka, który Spółka przegrała. Cena zaproponowana przez MZGK wynosiła 802.000 zł brutto, natomiast firma Gansewinkel z Legnicy dała 729.000 zł, która to cena zdaniem Spółki jest stanowczo za niska. Prezes wyjaśnił, że 802.000 zł to jest próg unijny złotówkowy. Uważa, że cena przedstawiona przez Zakład była ceną zachęcającą i był przekonany, że uda się wygrać ten przetarg. Prezes poinformował, że w Gminie Gromadka wytwarza się około 1000-1200 ton zmieszanych odpadów komunalnych. Firma, która będzie transportowała te odpady będzie musiała przywieźć je do Trzebienia, a przyjęcie odpadów w Trzebieniu będzie kosztowało ponad 300.000 zł.
	Prezes poinformował, że warunki przetargowe w Nowogrodźcu zostały ustalone zbyt wysoko, jak dla Spółki bolesławieckiej. Poproszono Burmistrza o obniżenie za wysokich, w ocenie Spółki kryteriów, niestety ta prośba nie została spełniona. Prezes poinformował, że żądano zdolności kredytowej na poziomie 4 mln zł albo tyle gotówki w kasie. Innym z kryteriów był współczynnik płynności bieżącej, który Gmina zażądała w wysokości 1,5. MZGK w 2012 r. miała 1,3. We wszystkich książkach, opracowaniach mówi się, że wskaźnik płynności bieżącej powyżej 1 jest świetny. Powyżej 1,2 jest bardzo dobry, dlatego Spółka  poprosiła, by ten wskaźnik był na wysokości 1,2, ale niestety prośba nie została spełniona. Stąd były niespełnione dwa podstawowe kryteria i Spółka nie brała udziału w przetargu w Nowogrodźcu.
	Przetarg w Osiecznicy będzie rozstrzygnięty w przyszłym tygodniu. W Gminie Warta Bolesławiecka MZGK nie startował w przetargu. Do tej pory również MZGK nie świadczył usług dla tej Gminy.
	Radny Adam Biesiadecki zapytał, ile deklaracji zostało złożonych w Gminie Miejskiej na wywóz śmieci.
	
	Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska poinformowała, że zostało już złożonych ponad 14.000 deklaracji, z których wynika, że ponad 30.000 mieszkańców zadeklarowało segregację lub niesegregację odpadów.

Komisje zdecydowały, biorąc pod uwagę wnioski radnych Mirosława Sakowskiego i Stanisława Andrusieczko, o referowaniu przedłożonych materiałów nt. sytuacji ekonomicznej spółek miejskich.
		


Ad 3. Wystąpienie Starosty Bolesławieckiego dotyczące informacji nt. nowej siedziby Starostwa Powiatowego oraz wniosków o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego miasta Bolesławiec dla terenów zlokalizowanych przy ul. Zgorzeleckiej i ul. Zwycięstwa.


		Głos zabrał Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski. Przypomniał, że umowa darowizny dotyczącej budynku przy ul. Armii Krajowej została podpisana 9 października 2008 r. i w akcie tym zostało zapisane, że w ciągu 5 lat zostanie zrealizowany cel darowizny. Poinformował o problemach, które były związane ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego, co spowodowało rok opóźnienia. Poinformował również, że były problemy z kolejnymi wykonawcami dokumentacji, były uzupełnienia, później kary umowne, w pewnym momencie rezygnacja z wykonawcy i ponowne ogłoszenie przetargu. Starosta wyraził nadzieję, że po obecnym wystąpieniu podpisze już umowę z wykonawcą. Natomiast wydanie tej nieruchomości jako placu budowy powinno nastąpić w lipcu br. Starosta przypomniał, że w październiku  ubiegłego roku zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o przesunięcie terminu na realizację celu darowizny. Wyraził przekonanie, że Starostwo wywiąże się z terminów i pierwszy etap modernizacji nastąpi.

		Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poprosiła, aby Starosta dokładnie określił, kiedy nastąpi I etap, jeśli w lipcu br. zostanie podpisana umowa.

		Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski podkreślił, że nie powiedział, że w lipcu podpisze umowę, tylko, że wówczas zostanie przekazany plac budowy. Natomiast mówił, że po wyjściu z obecnego spotkania podpisze umowę z wykonawcą i wtedy nastąpi wydanie placu budowy. Starosta uważa, że w czerwcu przyszłego roku wydziały z wieżowca zostaną przeprowadzone do zmodernizowanego już budynku.

		Radny Eugeniusz Jabłoński poprosił, by Starosta wystąpił w telewizji lokalnej i dokładnie określił termin wykonania budynku, który będzie siedzibą Starostwa Powiatowego przy ul. Armii Krajowej. Radny stwierdził, że zależy mu, aby było to medialnie przekazane i dotarło do każdego mieszkańca, ponieważ ten budynek stoi jako rudera i straszy miasto (okna powybijane, schody zarośnięte). Zdaniem radnego mieszkańcy nie wiedzą, że to jest  budynek Starostwa, uważają, że należy on do Miasta. Wolą radnego jest, aby przeciętny Kowalski dowiedział się, że ten budynek od 6 lat jest we władaniu Starostwa.

		Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski stwierdził, że z wypowiedzi przedmówcy wynikało, że Szkoła Podstawowa Nr 9 została przeniesiona, aby móc budynek przekazać Starostwu, co nie jest prawdą. Przypomniał, że budynek ten, zanim został przekazany Starostwu, stał przez rok, dwa czy trzy niezagospodarowany. Jeżeli chodzi o wskazanie terminu, Starosta podkreślił, że należy sobie zdawać sprawę z tego, że przy takiej substancji mogą nastąpić pewne przesunięcia terminu. Podkreślił, że jest to budynek modernizowany i nie wiadomo, co się stanie, kiedy rozpoczną się prace ziemne. Jest to niedaleko pięknego Rynku i starego miasta, a więc można spotkać się z jakimiś wykopaliskami archeologicznymi i to dodatkowo spowoduje pewne czasowe przesunięcia. Zakłada się, że w czerwcu przyszłego roku budynek powinien być zasiedlany.

		Radny Eugeniusz Jabłoński ponownie poprosił, by Starosta wystąpił w telewizji lokalnej z oświadczeniem, że budynek jest we władaniu Starostwa i że w czerwcu przyszłego roku nastąpi jego zasiedlenie.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek  zauważył, że Pan Starosta poinformował, że dziś podpisze umowę i zdaniem Przewodniczącego umowa ta zostanie opublikowana do wiadomości mieszkańców.

		Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski stwierdził, że nie jeden raz na przestrzeni lat to pytanie było zadawane. Starosta uważa, że osoby zainteresowane posiadają wiedzę, kto jest właścicielem budynku. Stwierdził, że jeżeli będzie możliwość wypowiedzenia się, to to uczyni.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, czy po zakończeniu remontu budynku Starostwo będzie mieściło się w jednym, czy tak jak do tej pory w kilku budynkach.

		Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski poinformował, że ta budowa będzie etapowana. W pierwszej kolejności znajdą się tam wydziały, tzw. obsługowe, czyli te, które świadczą na rzecz klientów zewnętrznych, tj. 3 piętra „wieżowca” i ul. Zwycięstwa. Natomiast Zarząd, księgowość i Wydział Organizacyjny pozostaną w „okrąglaku”.

		Radny Jarosław Kowalski poprosił o wyjaśnienie pojęcia etapowania budowy. Przypomniał, że członek Zarządu Pan Dariusz Kwaśniewski powiedział, że przed podjęciem decyzji przez Radę Miasta wydłużającej okres rozpoczęcia prac przy tym budynku, Rada otrzyma tę umowę, czyli będzie  miała podstawę do wyrażenia  zgody na to, żeby Powiat zakończył ten remont i dalej użytkował ten budynek. Zapytał, czy ta umowa będzie obejmowała wykonanie całego budynku. Zapytał również, czy umowa ta obejmuje wykonanie parkingu dla mieszkańców.

		Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski odpowiedział, że etapowanie będzie polegać przede wszystkim na remoncie starej substancji, budowie parkingu, natomiast drugi etap będzie to rozbudowa, czyli do starego budynku będzie dobudowana pozostała część, która pomieści wszystkie wydziały i część instytucji powiatowych.

		Radny Jarosław Kowalski zapytał, czy będzie to na miejscu sali gimnastycznej.

		Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski udzielił twierdzącej odpowiedzi. 

		Radny Mirosław Sakowski poinformował, że również brał udział w sesji Rady Miasta, podczas której zabierał głos Pan Dariusz Kwaśniewski i radny twierdzi, że nie padło takie zdanie, że Pan Kwaśniewski przedstawi tę umowę Radzie.

		Starosta Cezary Przybylski stwierdził, że Starostwo zwróciło się do Miasta z prośbą  o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego dotyczącego dwóch nieruchomości. Jedna nieruchomość położona przy ul. Zgorzeleckiej, w obecnym planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod usługi oświaty, natomiast wnioskowana jest zmiana  przeznaczenia na tereny usługowo-oświatowe. Starosta podkreślił, że szkoła specjalna mieści się w budynku, który trudno przystosować do normalnego funkcjonowania szkoły, a  szczególnie do szkoły specjalnej, gdzie są również osoby niepełnosprawne ruchowo. Następnym elementem, który powoduje, że ten budynek staje się coraz bardziej nieprzydatny, są warunki bezpieczeństwa. Inaczej poruszają się w momencie zagrożenia osoby pełnosprawne, inaczej w tych sytuacjach poruszają się osoby niepełnosprawne. Wyjaśnił, że stąd koncepcja Starostwa na zaadaptowanie budynku przy ul. Zwycięstwa, ale jest również koncepcja budowy od podstaw Powiatowego Centrum Kształcenia i Rehabilitacji. Chodzi tu o rehabilitację społeczną osób niepełnosprawnych w Bolesławcu.  Starosta poinformował, że w Centrum mieściłaby się obecna szkoła specjalna oraz przedszkole specjalne.  Poinformował, że w pierwszym etapie koszt wyniesie około 7.600.000 zł. Zaznaczył, że byłoby tam miejsce również na WTZ-ty i Powiatowy Środowiskowy Dom Pomocy Społecznej. W tym momencie całość ośrodka wynosiłaby około 11 mln zł. Wyjaśnił, że bardzo trudno byłoby pozyskać środki na budowę samej szkoły specjalnej, natomiast jeżeli połączone zostanie kompleksowo rehabilitacja i działania na rzecz osób niepełnosprawnych, to szansa pozyskania tych środków byłaby większa. Starosta liczy, że gdyby to było finansowanie 70% na 30%, to szansa realizacji przez Powiat byłaby stosunkowo łatwa,  natomiast przy proporcjach 50% na 50% byłaby do udźwignięcia, z pewnymi problemami, ale Starostwo byłoby w stanie to zadanie zrealizować. Starosta przewiduje, że zadanie to mogłoby być realizowane na przestrzeni lat 2016 – 2017. Poprosił o to, żeby budynek przy ul. Zwycięstwa (po dawnej przychodni) miał funkcję usługowo-mieszkaniowo-oświatową w razie, gdyby realizacja budowy Centrum nie wyszła, a Starostwo mogłoby wówczas  modernizować budynek przy ul. Zwycięstwa pod potrzeby szkoły specjalnej.  Starosta wyjaśnił, że w przypadku powodzenia  tego projektu ze sprzedaży tych dwóch obiektów, czyli szkoły przy ul. Zgorzeleckiej i budowy Zwycięstwa będzie na wkład własny do realizacji tego zadania. Powiedział, że z dużym zdziwieniem przyjął informację o tym, że Starosta i Zarząd Powiatu chcą wyrzucić dzieci na bruk. Zwrócił uwagę, ile w tej szkole zostało dobrego zrobione w ciągu ostatnich lat. Zapewnił, że nikt tych dzieci nie wyrzuci. Po pierwsze byłoby to nieetyczne, nieludzkie, ale i również niepolityczne. Uznał, że te obawy są nieuzasadnione. Starosta podkreślił, że podstawowy wariant, to  budowa Centrum, jest już odpowiednia ponadhektarowa działka, rozmowy zostały rozpoczęte, nie chciałby jednak ujawniać szczegółów bez rozmowy z właścicielem działki. W przypadku, gdy ten plan się nie powiedzie to pozostanie zaadaptowanie budynku przy ul. Zwycięstwa. Starosta nadmienił o możliwości wykorzystania na boisko szkolne terenu przy szpitalu. 

		Radna Renata Fredyk zapytała, czy to Centrum będzie  mieściło się w Bolesławcu.

		
		 Starosta Cezary Przybylski udzielił odpowiedzi potwierdzającej. Dodał, że rzeczywiście w informacji pojawiło się i to było prawdą, że wójtowie i Burmistrz Nowogrodźca rozmawiali ze Starostwem na temat siedziby szkoły specjalnej z propozycją gotowego budynku na ten cel. Stwierdził,  że Powiat Bolesławiecki ma to szczęście, że praktycznie poza Iwinami wszystkie placówki powiatowe są zlokalizowane w mieście Bolesławiec. Stwierdził, że nie jest prawdą, że chce przenieść szkołę specjalną do Iwin.  Zapewnił, że nigdy na żadnym etapie nie był realizowany ten pomysł i ten wariant nigdy nie był rozważany.

		Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała Starostę, czy działka pod budowę szkoły znajduje się na terenie miasta. Stwierdziła, że aby podjąć uchwałę, to Rada musi mieć złożone przez Starostę uzasadnienie na piśmie, że Starosta gwarantuje, iż zapewni tej szkole bytność na terenie miasta Bolesławiec.

		Starosta Cezary Przybylski stwierdził, że współpraca pomiędzy samorządami powinna opierać się również na wzajemnym zaufaniu i uważa, że w sprawach istotnych dla Miasta i Powiatu samorządy te potrafią się porozumieć. Starosta uważa, że podważanie wiarygodności na samym starcie i przypisywanie złych intencji nie jest najlepsze. Podał dla przykładu wspólne przedsięwzięcia realizowane przez Miasto i Powiat, jak remont ul. Bielskiej i ul. Tyrankiewiczów oraz ul. Żwirki i Wigury i ul. Komuny Paryskiej. Starosta stwierdził, że nie posiada takiej wiedzy, czy z punktu formalno-prawnego jest możliwość zapisania w planie przestrzennego zagospodarowania deklaracji o nielikwidowaniu Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych. Zapewnił, że takich zagrożeń nie ma. Tutaj wspomniał o tym, ze Starostwo  stoi przed bardzo poważnym problemem, ponieważ  musi przystosować również do warunków bezpieczeństwa budynek przy ul. Zgorzeleckiej. Są na to zabezpieczone środki, ale Starostwo ma też świadomość pewnego marnotrawstwa środków publicznych, bo to, co zostało włożone, nigdy nie będzie rozwiązaniem docelowym, to zawsze będzie półśrodek. Starosta poinformował, że Powiat nie ma jeszcze działki pod budowę  Centrum, ponieważ trwają dopiero rozmowy w tej sprawie. Potwierdził, że jest ona na terenie miasta Bolesławiec.

		Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk stwierdziła, że według tego, co było ustalone, WTZ-ty miały być przeniesione na Aleję Tysiąclecia, a w tej chwili dowiedziała się, że mają być przeniesione do nowo wybudowanego obiektu w 2016 r. - 2017 r. Nadmieniła, że dach budynku, w którym obecnie mieszczą się WTZ-ty, nie przetrzyma tej zimy.

		Starosta Cezary Przybylski stwierdził, że Powiat Bolesławiecki nie jest właścicielem budynku przy ul. Grunwaldzkiej i nie jest również organem prowadzącym dla WTZ-ów. Poinformował, że WTZ-ty są prowadzone przez stowarzyszenie. Wyraził wolę stworzenia odpowiednich warunków, powstania  centrum opiekuńczo-usługowego dla osób niepełnosprawnych. Podkreślił, że Miasto Bolesławiec ma dwa domy środowiskowe w pełni wypełnione, natomiast być może, że podobne placówki cieszyłyby się zainteresowaniem nie tylko mieszkańców Bolesławca, ale również gmin powiatu bolesławieckiego, więc stąd pomysł, żeby ten problem rozwiązać kompleksowo.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, czy jest chętny na zakup budynku przy ul. Zgorzeleckiej i jaki jest koszt tego budynku.

		Starosta Cezary Przybylski poinformował, że po przeprowadzonych rozmowach w gronie Zarządu Powiatu oraz radnych Rady Powiatu uznano, że ten budynek idealnie nadawałby się na hotel.  Wyjaśnił, że prośba Starostwa o zmianę funkcji wynika z tego, że nikt nie kupi tego budynku lub pieniądze, które zaoferuje nabywca, będą niewielkie, jeśli w planie zagospodarowania dla tej nieruchomości będzie  przeznaczona pod oświatę. Stąd prośba, żeby w planie przestrzennego zagospodarowania znalazły się tam również usługi.

		Radna Renata Fredyk zapytała, gdzie dzieci zostaną przeniesione na czas remontu, ewentualnie wybudowania obiektu.

		Starosta Cezary Przybylski poinformował, że dzieci pozostaną tam, gdzie są obecnie. Dopiero w momencie wybudowania nowego obiektu dzieci zostaną przeniesione. Poinformował o realizowanych na bieżąco przez Powiat zaleceniach Straży i Sanepidu.

		Radna Renata Fredyk zapytała, dlaczego Rada Miasta musi tak szybko podejmować decyzję.

		Starosta Cezary Przybylski wyjaśnił, że sam proces przekształcania w planie przestrzennego zagospodarowania wynosi około roku. Natomiast w momencie, kiedy Starostwo będzie składać projekt w sprawie budowy centrum, musi mieć zgodność z planem przestrzennego zagospodarowania.

		Radna Renata Fredyk poprosiła o potwierdzenie, że dzieci pozostaną w tej szkole.

		Starosta Cezary Przybylski udzielił potwierdzającej odpowiedzi.

		Radny Jarosław Kowalski wyraził nadzieję, że jednak nie będzie to budynek przy ul. Zwycięstwa, ponieważ z informacji, jakie radny posiada jest on zbudowany częściowo z azbestu.  Radny z wypowiedzi Starosty wywnioskował, że działania podjęte przez Powiat będą mogły się zawrzeć w następujących punktach:  koncepcja budowy nowej szkoły, zakup działki pod nową szkołę (rozumie, że kwota zakupu działki będzie wpisana do budżetu Starostwa), pozwolenie na budowę nowej szkoły, w tym samym czasie zmiana przez Radę Miasta planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ul. Zgorzeleckiej, co potrwa około roku (radny sądzi, że tyle samo – ok. 1 roku - będzie trwała  również budowa budynku nowej  szkoły). Wówczas  dzieci zostaną przeprowadzone do nowego budynku, a budynek przy ul. Zgorzeleckiej zostanie sprzedany.

		Starosta Cezary Przybylski zwrócił uwagę, że aby uzyskać pozwolenie na budowę musi być zgodność planu przestrzennego zagospodarowania z funkcją, która ma tam być wykonywana. Powiat nie będzie mógł przygotowywać się do wyprowadzenia dzieci, jeżeli nie będzie pozwolenia na budowę budynku.  Żeby to uzyskać i mieć później ewentualnie źródło finansowania, to Starosta musi mieć pewność, że ten budynek zostanie sprzedany. Zmiana tego planu przestrzennego zagospodarowania jest niezbędna już w tej chwili, tzn. za rok, bo tyle potrwa procedura przy zmianie tego planu. Starosta stwierdził, że nie oczekiwałby, chociażby ze względu na współpracę pomiędzy samorządami, że Powiat wybuduje nowe Centrum, czy zmodernizuje budynek przy ul. Zwycięstwa, a Rada Miasta nie zmieni tego planu. Zaznaczył, że wówczas Powiat pozostanie bez źródła finansowania tego projektu.

		Radny Jarosław Kowalski sądzi, że jeżeli będzie już znana lokalizacja działki pod budowę nowej szkoły przy ul. Zwycięstwa, czy też inna, to  Rada Miasta nie będzie widziała problemu ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego, w celu umożliwienia Powiatowi dokonania zakupu  działki 
i wybudowania szkoły. 

		Starosta Cezary Przybylski zaznaczył że nie jest to szantaż, ale brak decyzji Rady Miasta o zmianie planu przestrzennego zagospodarowania działa na szkodę uczniów i wychowanków Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych.

		Radny Jarosław Kowalski poinformował, że  rozmawiał z nauczycielami pracującymi w szkole specjalnej i stwierdził, że według nich to, co  mówi Starosta nie jest prawdą, ponieważ nauczyciele obawiają się  sytuacji po zmianie planu zagospodarowania przez Radę Miasta, bo nie wiedzą, gdzie będą pracować i gdzie przeniesione będą dzieci.  Przypomniał, że podczas ostatnich posiedzeń Komisji Rady Miasta była mowa o przeniesieniu tych dzieci do placówek miejskich. Radny zapytał, czy  brak w budżecie środków na zakup terenu pod budowę nowej szkoły, brak koncepcji sposobu połączenia obecnie funkcjonującej szkoły z inną placówką nie działa na szkodę dzieci. Radny uważa, że  brakuje kierunku działania określonego przez Starostwo.

		
		Starosta Cezary Przybylski zapytał, co w tej chwili radny chciałby łączyć.

		Radny Jarosław Kowalski zauważył, że to Starosta mówił o połączeniu szkoły z WTZ-tem czy  z innymi placówkami. Podkreślił, że nic na razie nie jest wiadome.

		Starosta Cezary Przybylski wyjaśnił, że to są różne placówki. Szkoła będzie funkcjonować jako odrębny organizm, WTZ-ty również odrębnie, tylko będą umiejscowione w jednym centrum. Starosta stwierdził, że można szukać tysiąca innych problemów, żeby coś utrudnić.  Jego zdaniem albo jest wola polityczna ulżenia i pomocy dzieciom, które uczą się w Powiatowym Zespole Szkół Specjalnych i Powiatowi, albo tej woli nie ma. W nawiązaniu do rozmowy, którą radny Jarosław Kowalski przeprowadził z nauczycielami, Starosta poinformował, że Pan Kwaśniewski wczoraj uczestniczył w Radzie Pedagogicznej. W wyniku rozmów dowiedział się, że ludzie jednak oczekują tych zmian.  Starosta poinformował, że dysponuje korespondencją nauczycieli, Rady Pedagogicznej dotyczącej poprawy warunków funkcjonowania nie tylko pracy nauczycieli, ale przede wszystkim uczniów.

		Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że pozyskanie środków, znalezienie terenu, wybudowanie szkoły to jest około 3 lat.

		Starosta Cezary Przybylski zgodził się z wypowiedzią przedmówcy.

		Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że w związku z tym Rada Miasta zmieni plan zagospodarowania w ciągu roku.

		Radny Dariusz Filistyński  odniósł się to kwestii zaufania między samorządami, którą poruszył Starosta. Stwierdził, że przede wszystkim chodzi tu o zaufanie mieszkańców.  Radny zauważył, że krążą informacje o przeniesieniu części szkoły do Iwin i stwierdził, że musi to z czegoś wynikać. Następnie  odniósł się do wątku szpitala,  podkreślając, że ludzie nie rozumieją tych decyzji Starostwa. Zdaniem radnego Oddział Neurologiczny nie powinien powstać w Szpitalu Powiatowym, ale powinien pozostać tam, gdzie do tej pory funkcjonował.  Zapytał, co w sytuacji, gdy nie uda się zakupić działki i nie uda się dogadać z Gminą Miejską i nie będzie zgody na przekształcenie. Zapytał, czy Starostwo ma dalszą koncepcję.

		Starosta Cezary Przybylski odpowiedział, że będzie realizowana koncepcja ul. Zwycięstwa. Będzie ona trudniejsza i będzie dłużej trwała. Co do Oddziału Neurologii Starosta stwierdził, że gdyby szpital spełniał standardy i kryteria konkursu, to Oddział Neurologiczny by tam nadal istniał. Natomiast on nie spełniał kryteriów, dlatego ten kontrakt został podzielony.  W tej chwili Szpital Wojewódzki rezygnuje z dalszej części kontraktu i ubiega się o nią Łużyckie Centrum Zdrowia.

		Radny Alojzy Skóra zapytał, ile obecnie jest dzieci w tej szkole i  na ile osób przewiduje się Centrum.

		Starosta Cezary Przybylski poinformował, że w szkole jest 180 dzieci, tylko należy mieć świadomość, że nie są to klasy 10- 15 -20-osobowe, są to klasy 3- 4 -7-osobowe.

		Radny Mirosław Sakowski zwrócił uwagę, że Pan Starosta wyraźnie zadeklarował, że ta szkoła powstanie. Są dwie możliwości, albo  remont budynku przy ul. Zwycięstwa, albo budowa Centrum na nowej działce. Poprosił o zakończenie dyskusji. Zasugerował podjęcie takiej decyzji, by Starosta mógł ten plan realizować. Zdaniem radnego słowna deklaracja jest tak samo ważna jak na piśmie.

		Starosta Cezary Przybylski stwierdził, że tu jest przedstawiane przede wszystkim dobro dzieci i jeżeli Radzie leży  na sercu dobro dziecka, to poprosił, by Rada odpowiedziała sobie na pytanie, czy ktokolwiek odważy się zlikwidować szkołę, która wrosła w tradycję i w to miasto.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek  podkreślił, że zabiegał od stycznia tego roku o udział Starosty na posiedzeniu komisji i wyjaśnił dogłębnie sprawę, żeby radni mogli podjąć decyzję.

		Starosta Cezary Przybylski podziękował za zaproszenie, za pytania i za ożywioną, momentami bardzo emocjonalną dyskusję. Stwierdził, że rzeczywiście zaproszenie otrzymał już w styczniu, przeprosił za nieobecność, podkreślając, że to nie było unikanie spotkania. Wyjaśnił, że komisje były zwoływane w takich terminach, kiedy Starosta miał posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu. 
		Podał przykład współpracy  w zakresie przekazania Miastu terenu, na którym posadowiony jest  postumentem Światowid. Podkreślił, że nikt nie pytał na co Prezydentowi potrzebny jest ten teren, nie prosił o pisemne argumentacje, ani nie poddawał tego pod obrady Rady. Starosta uznał, że jeżeli Prezydent zwrócił się z taką prośbą, to jest taka potrzeba i jako przedstawiciel Skarbu Państwa ten teren przekazał.
		

		O godz. 11.50 Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek przerwał wspólne posiedzenie Komisji. 

		W dniu 24 czerwca o godz. 13.00 Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek wznowił wspólne posiedzenie Komisji.




Ciąg dalszy  - Ad 2. - Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, MZRL, BFPK, PWiK, KPS-R.

		W drugiej części posiedzenia udziału nie biorą radni: Stanisław Wiącek, Andrzej Czeczutka, Piotr Hetel, Arkadiusz Krzemiński. Komisja RGiF obraduje w składzie 5 radnych. Komisja IGPiB obraduje w składzie 5 radnych. Komisja ZRiSS obraduje w składzie 5 radnych. Komisja OKiS obraduje w pełnym składzie. Nieobecności usprawiedliwione.




		W pierwszej kolejności temat zreferował Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera. 

		Radny Eugeniusz Jabłoński poprosił o podanie średniego wynagrodzenia Rady Nadzorczej. Ponadto zwrócił uwagę, że podane w informacji średnie zatrudnienie osobowe  dla kierowców i pracowników zaplecza zostało podane  
odpowiednio 47,5 i 10,5. Poprosił o wyjaśnienie takiego zapisu.

		Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera poinformował, że w skład Rady Nadzorczej MZK wchodzą: Antoni Ochot – Przewodniczący, Lucyna Łasica i Krzysztof Konopka – przedstawiciele właściciela, natomiast przedstawicielami pracowników są Jolanta Grzych i Paweł Brocławik. Poinformował, że Przewodniczący Rady Nadzorczej pobiera kwotę 1620 zł brutto, Z-ca Przewodniczącego i Sekretarz – 1.300 zł, a członkowie 970 zł.
		Odpowiadając na drugie pytanie, wyjaśnił, że okres zatrudnienia w niektórych przypadkach  nie obejmuje pełnego miesiąca, np. jeden kierowca pracuje 3 tygodnie, drugi kierowca pracuje 2 tygodnie i średnia roczna wynosi 74 etaty.  Zaznaczył, że nie występują tu połówki. Dodał, że wynika to z matematycznego liczenia.

		Radny Alojzy Skóra zapytał, czy parking  przy MZK służy dla pojazdów osobowych czy ciężarowych.

		Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera odpowiedział, że głównie korzystają z niego samochody ciężarowe i autobusy. W okresie, kiedy lokalizacja Spółki  znajdowała się przy Alei Tysiąclecia, wówczas były to głównie samochody osobowe, ponieważ zajezdnia znajdowała się w pobliżu osiedla mieszkaniowego. Natomiast obecnie siedziba jest położona w strefie przemysłowej i generalnie dotyczy to w 99% samochodów ciężarowych i autobusów. 

		Radny Alojzy Skóra poruszył kwestię rozwoju współpracy z zakładami położonymi na terenie Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Nowogrodźcu w zakresie dowozu do tych zakładów ludzi. Zapytał, czy Prezes próbował dotrzeć do tych zakładów. Są to między innymi Hydraulika Weber, CM3 i Toyota.

		Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera poinformował, że obecnie Spółka świadczy taką usługę. Dowozi pracowników do firmy BDN na 3 zmiany codziennie przez cały rok. Poinformował, że MZK swego czasu dowoziło pracowników do firmy Weber, ale zrezygnowali z dowozu. Z firmą Toyota były prowadzone również rozmowy. Jednakże firmy wolą mieć dowozy w formie regularnych przewozów, a nie w formie wynajmu. W chwili obecnej Spółka, jako jednostka Miasta, jako podmiot wewnętrzny nie może świadczyć takiej usługi,  wyjeżdżając aż tak daleko komercyjnie. Jeżeli to byłby przewóz regularny, to Prezes tego nie może zrobić, natomiast jeśli przewóz okazjonalny na dowóz pracowników, to nie ma chętnych. 

		Radny Dariusz Filistyński zwrócił uwagę, że Spółka wykonała prawie 700.000 km przewozów turystycznych. Zapytał, iloma autokarami dalekobieżnymi dysponuje Spółka. Zaproponował postawić na turystykę, ponieważ jest to rynek rozwojowy.

		Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera wyjaśnił, że w tej ilości kilometrów są też ujęte kilometry, które Spółka świadczyła dla firmy Bader. Pod pojęciem kilometrów turystycznych mieszczą się wszystkie kilometry poza komunikacją miejską. Poinformował, że obecnie Spółka dysponuje 5 autobusami turystycznymi, z tym że są one już „wiekowe” i  do świadczenia usług dalekobieżnych nadają się tylko dwa pojazdy. Prezes poinformował, że jest zapotrzebowanie, klient jest coraz bardziej wymagający. Dodał, że obecnie klientem Spółki są szkoły bolesławieckie.

		Następnie głos zabrała Prezes MZRL Sp. z o.o. Dorota Babijczuk-Borucińska.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zapytał o wynagrodzenie Rady Nadzorczej.

		Prezes MZRL Sp. z o.o. Dorota Babijczuk-Borucińska poinformowała, że wynagrodzenie Przewodniczącego Rady Nadzorczej wynosi 190 zł brutto, Sekretarza 160 zł brutto, a Członka 130 zł brutto.


		W dalszej kolejności informację zreferował Wiceprezes TBS Sp. z o.o. Jerzy Kurek.

		Komisje odstąpiły od dyskusji na w/w temat.


		Sytuację ekonomiczną Spółki omówił również Prezes ZEC  Sp. z o.o. Wiesław Ogrodnik.

		Radny Eugeniusz Jabłoński stwierdził, że brakuje w przedstawionym materiale informacji na temat ilości zatrudnionych osób, jak również o średnich wynagrodzeniach, nie ma również żadnej informacji o Radzie Nadzorczej.

		Prezes ZEC  Sp. z o.o. Wiesław Ogrodnik poinformował, że te informacje zawiera tabela nr 3 na s. 4. Poinformował również, że średnie wynagrodzenie Rady Nadzorczej wynosi 1.558 zł.

		Radny Dariusz Filistyński zapytał, jaki jest wskaźnik rentowności kapitału własnego ZEC-u.

		Prezes ZEC  Sp. z o.o. Wiesław Ogrodnik  poinformował, że jest to 1,5%. Prezes stwierdził, że gdyby Spółka odłożyła w banku na lokacie pieniądze, które angażuje w działalność, to miałaby przynajmniej 4%.  Dodał, że prowadząc działalność gospodarczą rentowność powinna być na poziomie 10%, czyli teoretycznie cena ciepła powinna być wyższa o jakieś 6%. Wówczas Spółka nie musiałaby zaciągać pożyczek czy kredytów, bo mogłaby odłożyć te pieniądze.

		Radny Alojzy Skóra, powołując się na wcześniejszą rozmowę, stwierdził, że interesuje go możliwość podłączenia do sieci ciepłej wody ul. Konradowskiej, ul. Kopernika i ul. Żeromskiego. Zapytał, jakie należy spełnić warunki i formalności, czy należy zbierać podpisy, czy też składać indywidualne podania. Zapytał również, w którym roku by to nastąpiło.
		Prezes ZEC  Sp. z o.o. Wiesław Ogrodnik poinformował, że generalnie podłączenie obiektu o mocy zamówionej 15kW jest nieopłacalne, ale tu jest sytuacja zupełnie odmienna. W tym obszarze, o którym mówi radny, ZEC zasila 2 lub 3 budynki jednorodzinne. One są usytuowane bardzo blisko sieci. Zgodnie z prowadzoną rozmową, ZEC jest skłonny wejść z inwestycją w dzielnicę domków jednorodzinnych, niemniej jednak musi znać szczegóły, m.in. jak daleko trzeba będzie prowadzić sieci rozdzielcze. Jeżeli chodzi o ciepłą  wodę dla Spółdzielni Mieszkaniowej, np. na Osiedlu 40-lecia jest możliwość podawania ciepłej wody metodą kombinowaną, czyli w okresie sezonu grzewczego z Ciepłowni, w okresie letnim z indywidualnych kotłów gazowych. Prezes zaproponował Panu radnemu spotkanie w celu omówienia szczegółów. Prezes uważa, że takie zadanie powinno być wykonane w jednym roku kompleksowo.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, czy w Spółce zatrudnione są osoby, które są na emeryturze lub rencie.

		
		Prezes ZEC  Sp. z o.o. Wiesław Ogrodnik poinformował, że jest jedna osoba, która ma już emeryturę, mogłaby nie pracować. Dodał, że od 1 stycznia 2015 r. to stanowisko zostanie zlikwidowane. Jest kilka osób (4-5), generalnie kobiety wśród pracowników administracyjnych, które są w okresie ochronnym i będą odchodziły na emeryturę począwszy od roku 2016. 

		Radny Eugeniusz Jabłoński poruszył kwestię ogłoszonego przez ZEC konkursu na dystrybucję ciepłej wody użytkowej. Zgodnie z warunkami konkursu, pierwsze 3 bloki przy ul. Jana Pawła II, których mieszkańcy w 99,9% wyrażą wolę podłączenia ciepłej wody, to ZEC wykona to podłączenie za darmo. Radny zapytał, czy przez ten rok któraś ze wspólnot, ewentualnie blok wyraził taką chęć.

		Prezes ZEC  Sp. z o.o. Wiesław Ogrodnik poinformował, że prowadził indywidualne spotkania z mieszkańcami przyległych do ciepłowni nieruchomości. Generalnie te osoby, które przychodziły na spotkania, było to 30% mieszkańców danego bloku. Stwierdził, że chętnych jest około 50%. Podkreślił, że jest to promocja i celem Prezesa jest to, by pokazać, że podłączenie ciepłej wody nie spowoduje wielkich remontów w mieszkaniach. Promocja stawia jednak warunki, czyli musi znaleźć się 100% chętnych.		Poinformował, że ze względu na szeroki wachlarz inwestycji, które są planowane, ta promocja ulega skróceniu o rok, czyli będzie trwała tylko do końca bieżącego roku. Prezes poinformował, że zlecił opracowanie przez telewizję lokalną filmu poglądowego, w jaki sposób przedsięwzięcie to przebiegało w Jeleniej Górze. Dodał, że film ten będzie przez cały dzień emitowany w ostatnią sobotę sierpnia br.


		Informację zreferował Prezes BFPK Sp. z o.o. Tomasz Gabrysiak.

		Komisje odstąpiły od dyskusji na w/w temat.


		W dalszej kolejności informację zreferował Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski.

		Radny Adam Biesiadecki poruszył kwestię  kanalizacji. Przypomniał, że zgłaszał już fakt istnienia na terenie Gminy  Miejskiej budynków, które korzystają tylko z wody, a nie są podłączone do kanalizacji, np. lokal „Nimfa 2”. 

		Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski odpowiedział, że PWiK nie ma takich praw, żeby przymusić klientów do podłączenia się do kanalizacji. Takie prawo ma wyłącznie Gmina w oparciu o ustawę o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. 

		Radny Adam Biesiadecki  uważa, że jeśli lokal ten korzysta z wody, to powinien przedstawić rachunek za odbiór ścieków.

 	Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski poinformował, że ścieki z tego lokalu wywożone są transportem PWiK do oczyszczalni. Zlecenia są regularne, co dwa tygodnie.

	Radny Adam Biesiadecki zwrócił uwagę, że w przypadku tej Spółki również nie ma danych dotyczących wysokości wynagrodzenia Rady Nadzorczej.

		Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski poinformował, że w przedsiębiorstwie jest 5 członków Rady Nadzorczej, 2 z ramienia Miasta, 1 z Gminy Wiejskiej i 2 pracowników. Średnie wynagrodzenie jest na takim samym poziomie jak w ZEC-u, tj. 1.558 zł.

		Radny Eugeniusz Jabłoński zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miasta  z prośbą o spowodowanie wywieszenia na drzwiach pokoju radnego informacji, że w związku z trwającym posiedzeniem komisji radny pełniący dyżur jest obecny w Sali Rajców.   Radny podkreślił, że nie chce być posądzony przez swoich wyborców, że nie pełni dyżuru radnego.
		Radny Dariusz Filistyński zapytał, czy w związku z tym, że Bolesławiec ma bardzo dobrą wodę, czy nie można by jej było butelkować i zarabiać sprzedając.
		
		Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski stwierdził, że to nie jest zadanie Spółki. Zaznaczył, że PWiK stara się namawiać mieszkańców, by nie kupowali wody butelkowanej, żeby nie tworzyli odpadów, tylko żeby pili wodę kranówkę.

		Radny Bolesław Nowak zwrócił uwagę na fakt, że transport osadów ściekowych odbywa się nie tylko ul. Kościuszki, ale także ul. Staszica.

		Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski poinformował, że pracownicy mają obowiązek wywozu tych osadów ul. Kościuszki. Podkreślił, że przywiązują do tego wagę, ponieważ to ul. Kościuszki jest drogą transportu osadów ściekowych. Może się zdarzyć, że przez Miasto na oczyszczalnię jest wywożony urobek z wykopów.
		Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, ile razy w ciągu tygodnia jest badana przez laboratorium woda.

		Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski poinformował, że na kluczowych ujęciach typu Modłowa, Rakowice, Nowe, woda jest badana co 5 minut. Co 5 minut jest pobierana próbka i jest analizowana wstępnie odnośnie ph, zawartości podchlorynu, zawartości mętności i żelaza. Natomiast laboratorium bada wodę na ujęciach co 2 tygodnie, na zbiornikach Kosiby 1 i Kosiby 2 co tydzień pod względem fizykochemicznym, ale też bakteriologicznym.

		Radny Eugeniusz Jabłoński pogratulował Dyrektorowi bardzo trafnej inicjatywy, której Dyrektor się podjął w trakcie Dni Miasta. Radny podkreślił, że było duże zainteresowanie stoiskiem promocyjnym bolesławieckiej wody zarówno telewizji lokalnej, ale też  telewizji wrocławskiej. Mieszkańcy Bolesławca dowiedzieli się, że ta woda jest lepsza niż  którakolwiek kupowana w sklepach. 

		Dyrektor ds. technicznych PWiK Grzegorz Kozłowski stwierdził, że to podziękowanie należy się Prezesowi Zarządu PWiK Józefowi Królowi i Panu Prezydentowi Miasta, ponieważ to ich pomysł. Poinformował, że było tak duże zapotrzebowanie, że konieczne było dostawienie kolejnych dystrybutorów z wodą.
		

		Jako ostatni informację nt. sytuacji ekonomicznej spółki przedstawił Prezes KPS-R Orka Robert Tomczyk.

		Komisje odstąpiły od dyskusji na w/w temat.


Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 4.1. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec na 2013 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)
Projekt uchwały zreferował Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja ZRISS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja OKiS pozytywnie  jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).


Ad 4.2. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/114/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 listopada 2011 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)
Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu IMiOŚ Genowefa Bogaczewicz.

Radny Adam Biesiadecki zapytał, czy w przypadku, gdy przystanek znajduje się na posesji prywatnej, będzie istniał tam nadal, czy też zostanie zlikwidowany.

Kierownik Referatu IMiOŚ Genowefa Bogaczewicz odpowiedziała, że słupek przystankowy dotychczas stoi na prywatnej nieruchomości, co było uzgodnione z właścicielem. Dodała jednak, że ten słupek przystankowy zostanie przeniesiony na chodnik.

Radny Adam Biesiadecki stwierdził, że przystanków na ul. Zabobrze jest za dużo, bo są one rozmieszczone co 100 m.

Kierownik Referatu IMiOŚ Genowefa Bogaczewicz podkreśliła, że Miasto wychodzi naprzeciw oczekiwaniom korzystających z przystanków. Jeżeli Prezes MZK uwzględnił prośby  mieszkańców, to zdaniem Pani Kierownik powinno tak pozostać.

Radny Adam Biesiadecki zwrócił uwagę, że przy ul. Zabobrze przy posesji nr 20 kierowca MZK zaczepia lusterkiem autobusu o  znak przystankowy.

Kierownik Referatu IMiOŚ Genowefa Bogaczewicz zapewniła, że zgłoszenie to zostanie sprawdzone.


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja ZRISS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja OKiS pozytywnie  jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 4.3. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości zabudowanej położonej przy Placu Marszałka Józefa Piłsudskiego nr 1c w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)
Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek stwierdził, że z informacji, jakie posiada, budynek BOK-MCC znajdował się na kilku działkach. Zapytał, czy to zostało uregulowane, scalone w jedną działkę. 

Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk odpowiedział, że sytuacja geodezyjna, stan prawny został uporządkowany. Działki zostały połączone i podzielone na nowo tak, że BOK-MCC będzie dysponował placem wraz z budynkiem,  zarówno po stronie frontowej, jak i zaplecza będzie to teren do parkingów.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poprosiła o potwierdzenie, czy to jest działka nr 996.

Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że to jest działka nr 996 o pow. 7.222 m2 w obrębie IX.


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja ZRISS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja OKiS pozytywnie  jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 4.4. w sprawie przyjęcia statutu Związku Gmin „Kwisa”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)
Radny Eugeniusz Jabłoński zwrócił uwagę, że Rada Miasta statut Związku Gmin „Kwisa” przyjęła 15 maja br.  Obecnie zmienił się w statucie § 1 pkt 2, doszły 4 gminy, a pozostała treść nie uległa zmianie. Radny stwierdził, że nie rozumie dlaczego Gmina Miejska przyjęła wcześniej ten statut, kiedy nie była jeszcze członkiem Związku. Zaznaczył, że w uchwale z 15 maja br. Gmina Miejska nie jest wymieniona, dopiero wymieniona została w przedmiotowym projekcie uchwały. Następnie radny odniósł się do zapisu § 28 pkt 3, który wyraźnie mówi, że przyjęcie do Związku może nastąpić, jeżeli rada gminy poinformowała wojewodę o zamiarze przystąpienia do Związku, podjęła uchwałę o przystąpieniu do Związku, przyjęła statut Związku w jego aktualnym brzmieniu. Zauważył, że zachodzi taka sytuacja, że jeżeli Rada na najbliższej sesji przyjmie ten statut, a za tydzień znów jakaś gmina przystąpi do związku, to według tych zapisów będzie musiała znów zmieniać statut.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zwrócił uwagę, że wówczas była przyjmowana uchwała, jako zamiar przystąpienia do Związku Gmin „Kwisa”. Teraz natomiast przyjmowany jest statut.
Radny Eugeniusz Jabłoński podkreślił, że projekt uchwały z 15 maja br. ma przed sobą i jest to przyjęcie statutu Związku Gmin „Kwisa”.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zaznaczył, że zmiana jest w § 1 pkt 2, gdzie Gmina Miejska nie jest wymieniona.

Zdaniem radnego Zdzisława Abramowicza sprawa jest oczywista, ponieważ,  jeżeli ktokolwiek wchodzi do związku, który posiada statut, to musi najpierw przyjąć ten statut. A skoro tam jest punkt, który wskazuje gminy, które wchodzą do związku, to radny żadnej sprzeczności nie widzi.

Kierownik Referatu Organów Gminy Miejskiej Sylwia Chruszcz poinformowała, że każdorazowa zmiana statutu wymaga następnie przyjęcia go przez wszystkie gminy członkowskie (tak stanowi statut Związku). Jeżeli będą przystępowały nowe gminy do Związku, to Rada będzie znowu przyjmowała uchwałę w sprawie statutu Związku.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek  stwierdził, że obecnie jest 14 gmin w Związku, a było 10. Jest tylko ta jedna zmiana odnośnie przyjęcia kolejnych gmin do związku i nic poza tym.

Radny Eugeniusz Jabłoński ponownie odniósł się do § 28. Zwrócił uwagę, że mówi on, że jeżeli wojewoda wyraża zgodę, a gmina przyjmie uchwałę, nie ma potrzeby jeszcze raz zmieniać statutu. Radny stwierdził, że dochodzi do takiej sytuacji, że jeżeli kolejna gmina dołączy do Związku, to każdorazowo trzeba będzie zmieniać statut. Zaproponował zapisać punkt, który będzie mówił, że  kolejna gmina, która wejdzie do Związku przyjmuje statut, natomiast pozostałe gminy, będące już jego członkami, nie muszą już tego czynić po raz kolejny. 
Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek   stwierdził, że tak być nie może.

Kierownik Referatu Organów Gminy Miejskiej Sylwia Chruszcz poinformowała, że § 28 reguluje kwestie przyjmowania nowych gmin do Związku, a nie obowiązku gmin, które już są w Związku. 

Radny Eugeniusz Jabłoński stwierdził, że Kierownik ROGM Sylwia Chruszcz powiedziała, że jeśli do Związku przystąpi kolejna gmina, to Rada będzie ponownie zmieniać statut.

Kierownik Referatu Organów Gminy Miejskiej Sylwia Chruszcz podkreśliła, że § 28 wskazuje na obowiązki, jakie musi spełnić gmina, która ubiega się o przyjęcie do Związku. Rady Miasta Bolesławiec przepisy § 28 nie dotyczą, ponieważ Gmina Miejska jest już członkiem Związku, bo Rada tak zadecydowała i decydując o tym przyjęła następnie statut, czyli wyraziła zgodę na te warunki, które zostały w pierwotnie przyjętym statucie uwzględnione. Przyjmując tamten statut Rada się zobowiązała, że każdorazowa zmiana statutu będzie przyjmowana znowu przez Radę.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja ZRISS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”);
- Komisja OKiS pozytywnie  jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 4.5. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 13)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja ZRISS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja OKiS pozytywnie  jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).







Ad 4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 14)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. 
Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja ZRISS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”);
- Komisja OKiS pozytywnie  jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

		Radny Alojzy Skóra poinformował, że w lipcu br. zostanie zrealizowany temat zgodnie z planem pracy, tj. odbędzie się wizja lokalna basenów odkrytych przy ul. Spacerowej. Ponadto Komisja OKiS postanowiła, że temat przewidziany do realizacji w czerwcu br., tj. Informacja o współpracy z miastami partnerskimi w zakresie kultury, oświaty i sportu (przedszkola, szkoły podstawowe, gimnazja, Uniwersytet III Wieku) zostanie omówiony w dniu wizji lokalnej.
		Przewodniczący Komisji OKiS zapoznał członków Komisji z pismem Ogrodu Działkowego „Tulipan” w sprawie doposażenia placu zabaw znajdującego się na tym ogrodzie.

(pismo – zał. nr 15)

		Radny Stanisław Zmaczyński, w imieniu mieszkańców ul. Prusa, poprosił o zamontowanie bariery uniemożliwiającej przejazd tą ulicą po godz. 18.00.

		Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski poinformował, że jutro będą już montowane słupki, tzw. ograniczniki.

		Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poruszyła kwestię zamontowania nowej huśtawki  (w miejsce zdemontowanej) na placu zabaw w parku przy ul. Tyrankiewiczów.

		Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski poinformował, że na sesji udzieli w tej sprawie odpowiedzi.
Ad 6. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

		Protokół Nr 7/2013  posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 23 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

		Protokół Nr 7/2013  posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 23 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół  Nr 8/2013  posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 23 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 7/2013  posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 23 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 9/2013  posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 23 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 8/2013  posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 23 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
		Protokół Nr 8/2013  posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 24 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

		Protokół Nr 8/2013  posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 28 maja 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

		Protokół Nr 9/2013  posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 5 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

		Protokół Nr 9/2013  posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 5 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 10/2013  posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 5 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 9/2013  posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 5 czerwca  2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.



Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.



Protokołowała:				               Przewodniczący
					         	 Komisji Infrastruktury, Gospodarki
Beata Skrzypek				       Przestrzennej i Budownictwa


							/-/ Jarosław Kowalski
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